Факультет психологии
ЯрГУ им. П. Г. Демидова
Факультет психологии ЯрГУ уверенно входит в тройку лидеров в сфере психологического образования в России.
Возглавляет факультет Анатолий Викторович Карпов - доктор психологических наук, профессор, Заслуженный деятель науки РФ, член-корреспондент Российской академии образования. 

Код направления подготовки: 37.03.01.
Базовое образование: среднее (полное) общее.
Срок обучения: 4 года.
Формы обучения: очная.
Квалификация выпускника: бакалавр.
Срок действия государственной аккредитации образовательной программы:
с 11.03.2013 до 11.03.2019.
Вступительные испытания: Биология (ЕГЭ), Математика (профильная) (ЕГЭ), Русский язык (ЕГЭ).
Что вы будете изучать: «Общая психология», «Консультационная психология», «Психология личности», «Психология развития и возрастная психология», «Социальная психология», «Психология труда, инженерная психология и эргономика», «Педагогическая психология» и др.
Что вы будете уметь: Выпускники факультета успешно занимаются управленческой, диагностической, консультационной, коррекционной, преподавательской работой. Вы будете готовы к работе в должности психолога, менеджера по персоналу, специалиста отдела маркетинга и рекламы, специалиста по PR, психолога-консультанта, ведущего тренингов, преподавателя психологии, специалиста психолого-социальной сферы, эксперта судебно-психологической практики. 

Выпускники факультета  добиваются успеха в разных областях деятельности: на производственных предприятиях, в различных организациях, на государственной службе, в правоохранительных органах, многие из них стали успешными предпринимателями.
Образовательная деятельность: В процессе освоения программы бакалавриата студенты овладевают профессиональными компетенциями в области организационной психологии и менеджмента, социальной психологии, консультационной психологии, общей психологии, педагогической психологии и акмеологии на основе научных традиций ярославской психологической школы.
Научно-исследовательская деятельность: На факультете действует несколько научно-исследовательских лабораторий, оснащенных современным оборудованием для проведения психологических исследований. На факультете активно работают разнообразные направления студенческого научного общества (СНО). Студенты факультета принимают участие в различных областных, всероссийских, международных и зарубежных форумах, конференциях.
Внеучебная деятельность: В профбюро факультета реализуются разнообразные направления студенческой активности: культурно-массовое, информационное, социально-правовое, спортивное, танцевальное, вокальное и другие. 

Студенты факультета успешно выступают на различных всероссийских и региональных конкурсах, получают именные стипендии, удостаиваются грантов и участвуют в программах обмена с вузами, как России, так и всего мира.
Адрес факультета:
150057, г. Ярославль, проезд Матросова, 9.
Контакты, по которым абитуриенты могут получить консультацию:


· деканат факультета психологии: (4852) 441-771

· кафедра педагогики и педагогической психологии: (4852) 44-19-32

· электронная почта Башкина Михаила Валерьевича, заместителя декана факультета психологии ЯрГУ по профориентационной работе: 280784@list.ru
· Приемная комиссия ЯрГУ им. П.Г. Демидова 

адрес: Россия, 150000, Ярославль, ул. Кирова, 8/10 

тел.: (4852) 30-32-10 

сайт: priem.uniyar.ac.ru
e-mail: priem@uniyar.ac.ru
Важные мероприятия для абитуриентов: День открытых дверей ЯрГУ, который состоится 25 марта 2018 года в 11:00 по адресу: ул. Собинова 36а.
Информация для абитуриентов
«Факультет психологии
ЯрГУ им. П. Г. Демидова»


Составитель: 
педагог-психолог Лазарева Н. Ю.
средняя школа № 23

 г. Ярославль
