АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ  АТТЕСТАЦИИ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ ОСНОВНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

 в 2019-2020 учебном году

Общие данные: 

Количество выпускников:  78  выпускников  (из них 72 выпускник общеобразовательных классов, в том числе 2 ребенка-инвалида, 6 выпускников с ограниченными возможностями здоровья).
Допущено к    аттестации:  78 выпускников.
Получили аттестат об основном общем образовании:

На основании приказа Министерства просвещения РФ от 11.06.2020 г. № 295 «Об особенностях заполнения аттестатов об основном общем и среднем общем образовании в 2020 году» аттестат об основном общем образовании и приложение к нему выдаются лицам, завершившим обучение по образовательным программам основного общего образования и имеющим итоговые отметки не ниже «удовлетворительно» по всем учебным предметам учебного плана, изучавшимся на уровне основного общего образования, и результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку.
В 2019-2020 учебном году 78 выпускников (в том числе 2 ребенка-инвалида, 6 выпускников с ограниченными возможностями здоровья) получили аттестат об основном общем образовании, 4 выпускника (5%) получили аттестат об основном общем образовании с отличием, успеваемость составила 100%.

Количество выпускников, завершивших обучение по образовательным программам основного общего образования на «4-5» - 16 выпускников (21%).
