
Памятка для обучающихся

Уважаемые обучающиеся!
На основании Постановления главного государственного санитарного врача РФ от 30.06.2020 
№ 16 «Об утверждении санитарно эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20», с 01.09.2020 года до 31.12.2020 школа будет работать в следующем режиме:
· Вход в школу будет разрешен ТОЛЬКО обучающимся и работникам школы.
· Приход обучающихся в школу будет организован строго по графику (по времени)  и в строго отведенные входы. Это необходимо для ежедневных «утренних фильтров» с обязательной термометрией. Будут использоваться бесконтактные термометры.
· Если Вы утром плохо себя чувствуете (есть признаки респираторных, кишечных и иных заболеваний, повышенная температура тела), сообщите родителям.
При выявлении данных симптомов в школе незамедлительно сообщите об этом учителю (классному руководителю).
· Если Вы перенесли какое-либо заболевание, и (или) в случае, если были в контакте с больным COVID-19, допуск к занятиям осуществляется ТОЛЬКО при наличии медицинского заключения врача об отсутствии медицинских противопоказаний для пребывания в школе.
· [bookmark: _GoBack]Если Вы отсутствовали в школе по семейным обстоятельствам более одного дня (причины любые), то допуск в школу только при наличии медицинского заключения врача об отсутствии медицинских противопоказаний для пребывания в школе.
· За каждым классом закреплен отдельный учебный кабинет, в котором Вы обучаетесь по всем предметам, за исключением уроков, требующих специального оборудования.
· Проведение уроков физической культуры будет максимально организовано на улице. Просим предусмотреть одежду для занятий  в соответствии с погодными условиями. В дни, когда в расписании есть уроки физической культуры, разрешается приходить в спортивном костюме. 
· Сменная обувь в здании школы обязательна!
· С целью минимизации контактов разных классов специально разработано расписание уроков, перемен, время приема пищи для каждого класса. 
· В школе установлены дозаторы с антисептическим средством для обработки рук на входе, в столовой, во всех туалетах школы. Так же Вы можете иметь с собой любые необходимые средства защиты.

Уважаемые родители!
Мы стараемся сделать все, чтобы Ваше пребывание в школе было безопасным. Рассчитываем на Вашу поддержку и понимание в сложившейся ситуации. 
Вместе у нас всё получится!

