ДООП «Юные журналисты»
Кружок в школе способствует не просто организации свободного времени ребенка, но и осуществлению взаимосвязи общего и дополнительного образования. Именно в процессе внеурочной деятельности ребенок способен создать ситуацию, в которой именно он будет чувствовать себя комфортно, при этом будут достигнуты результаты в саморазвитии и самоопределении. Но главное в основе общения педагога и ученика во внеурочной деятельности лежит принцип «равный равному».

Программа кружка  рассчитана на 2  часа в неделю, 68 часов за год. Кружок «Юный журналист» объединяет учащихся 5-х - 9-х классов и ставит своей целью создание постоянно действующего актива юных корреспондентов.

Программа составлена на основе авторских программ И.П. Большаковой, Г. В.Чернышевой в соответствии с ФГОС ООО на основе «Примерной основной образовательной программы образовательного учреждения. Основная школа» (сост. Е. С. Савинов — М.: Просвещение, 2013), соответствует требованиям Стандартов второго поколения; учитывает особенности образовательного учреждения, его организационную структуру, запросы участников образовательного процесса в основном общем образовании; предоставляет возможность взаимодействия с социальными партнерами. Кроме того программа выполняет ряд задач в рамках работы с одаренными детьми.

 

