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Апелляцию о несогласии с выставленными баллами по ЕГЭ по математике можно подать  руководителю образовательного учреждения, где обучается выпускник, или в конфликтную комиссию (Автозаводская 5/1, здание ПУ № 31).
Апелляции принимаются: 18.06.2012 с 11.00 до 17:00;

 19.06.2012 с 09.00 до 17:00.
При подаче апелляции оформляется форма 1-АП  в двух экземплярах (1 экземпляр остается у апеллянта), на заявлении обязательно указывается контактный телефон (сотовый, домашний, рабочий родителей).

О подаче апелляции руководитель образовательного учреждения обязан сразу сообщить в конфликтную комиссию или отправить апелляцию факсом по телефону 26-21-59 с последующей передачей оригинала в конфликтную комиссию.
Рассмотрение апелляций 20.06.2012 в 15:00 по адресу: Автозаводская 5/1, здание ПУ № 31.
Рассмотрение апелляции в конфликтной комиссии возможно только при наличии подлинника заявления апеллянта (форма 1-АП). В случае присутствия апеллянта и его родителей при рассмотрении апелляций в конфликтной комиссии им необходимо иметь удостоверения личности и пропуск на ЕГЭ.

Конфликтная комиссия  может принять решения: 

· об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов;
· об удовлетворении апелляции и направлении решения в Федеральный центр тестирования для пересчета баллов с учетом утвержденных Комиссией корректировок.
Примечание. Баллы могут быть не изменены, изменены в сторону увеличения или в сторону уменьшения.

